

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chiffa Giráldez

AÑO X

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Jueves 9 de Febrero de 1928

Redacción y Administración:
San Francisco núm. 10. — Bajo

Núm. 2.902

Para EL NOTICIERO GADITANO

Para EL NOTICIERO GADITANO

CHARLAS DE "EL NOTICIERO"

El gesto heroico y español de "Fortuna"

Un volapié en la Gran Via

El espíritu popular, tan sensible a las emociones instintivas, se ha conmovido ante esa proeza de «Fortuna», presenciada por Madrid días pasados.

La lidia y muerte de un toro en plena calle, no deja de ser un espectáculo curioso. Cuando, además, como en este caso, a la originalidad del suceso se une el sentimiento humanitario del protagonista, el hecho adquiere caracteres de hazaña. Por añadidura la coincidencia del acto heroico con la expresión espontánea de la fiesta favorita española, préstale un acento de marcado sabor nacional. Un volapié en la Gran Via madrileña, casualmente la arteria que resume los progresos urbanos de la ciudad es algo emblemático y significativo. Hasta los mayores adversarios de la taurromaquia habrán celebrado que haya toreros en España. ¿En qué otro país podría darse un acontecimiento semejante?

La «españolada» en España

Era preciso que fuera España la tierra de pan y toros, de los aventureros y de los héroes, de los gestos sublimes dentro de la máxima sencillez, para que el episodio pudiera producirse.

Tantos años combatiendo la «españolada»; tantos años censurando a los escritores extranjeros que solo ven de nuestro país el lado pintoresco; tantos años luchando por rehabilitar un prestigio que creíamos herido con esas invenciones... y al fin, nos sentimos orgullosos de nuestra «españolada»!

He aquí una gran «españolada» verdadera que nos compensa de las muchas pequeñas «españoladas» falsas.

En adelante ya no podemos reírnos de aquellos divertidos relatos de Maurros donde aparecen los toreros en traje de luces paseando por las avenidas madrileñas, ni de las estampas de Gustav Doré, decoradas con abundantes fantasías flamencas, ni de la «España negra» de Verheeren en la cual se interrumpen algunas procesiones para lidiar un toro en el arroyo...

¿No habrá un Gutiérrez Solana que recoja en el parche de una pandereta ese gesto varonil y español de «Fortuna»?

«Fortuna».

Es nombre simbólico. Recuerdo haber oído que Diego Mazquiarán se apoda así a consecuencia de un hecho milagroso.

De muchacho viajaba en los topes de los trenes, de uno a otro lugar visitando los pueblos donde se celebraban corridas de vaquillas. En uno de esos arriesgados viajes, huyendo tal vez del revisor, Diego cayó a la vía, quedó aplastado contra el suelo entre los dos carriles y sobre él pasó todo el convoy sin producirle el menor daño.

Desde entonces se llamó «Fortuna» el aprendiz de torero.

Parece como que Diego Mazquiarán no ha olvidado lo que la Providencia hizo por él. Durante la lidia de los toros mostrábase mas atento a salvar la vida de los compañeros que la suya propia. La suya, debía pensar él que desde el accidente ferroviario no era del todo suya.

En estos hombres que han desafiado a la muerte con tanto desprecio, los sentimientos altruistas llegan a prodigarse de

manera asombrosa. Viene a ser mezcla de confianza y de desdén. Confianza en una voluntad protectora que los vigila y cuida. Desdén, hacia ellos mismos, para agradecer con el sacrificio el bien que recibieron.

Para Diego Mazquiarán, lo del tren fue Fortuna. Fortuna, después, toda su actuación taurina en lucha constante con los toros a los que para matarlos entregaba su pecho, no es un alarde artístico como los estilistas de la cepa, sino en arranque verdadero de valor.

Fortuna ha sido, por último, ese gran gesto de hombre. Una fiera que persigue a la gente, que ha herido ya a varias personas, que llega al punto más céntrico de la ciudad, donde los estragos pueden ser sus mayores y que de pronto tropieza con un hombre que le corta el camino y defiende la posible tragedia exponiendo su vida. El peligro no era menor que aquel día del tren. Pero la mano que entonces le salvó vuelve a salvarle ahora. Ya es dos veces «Fortuna». Fortuna para él y para los demás.

Concepto del heroísmo

Sin embargo, «Fortuna» no da importancia al suceso. Cuando los periodistas elogian su heroísmo, se limita a decir sencilla y lógicamente:

—«Heroísmo? ¿Pues no soy torero? ¿No había un toro en la calle? ¿Qué otra cosa podía hacer, que lidiarlo y matarlo?»

No son sólo modestia, como pueden ponerse esas palabras. El concepto intuitivo que revelan, es la más justa definición del heroísmo.

Casual o intencionado, el heroísmo está en relación con los medios de defensa del héroe. Es héroe el militar en la guerra, cuando su arrojo o su abnegación sobrepasan el límite del deber. No lo sería un paisano que con suicida afán se lanzara ciegamente, sin armas ni conocimiento de la táctica, a la conquista de una posición.

El heroísmo sobrepasa al deber; pero depende del deber. La otra clase de heroísmo, es más apropiadamente temeridad. Y no porque parezca la temeridad un grado superior de heroísmo, revela mayor valor personal, sino todo lo contrario. El heroísmo dimanado del deber, es consciente. Quien lo practica, conoce lo ineludible del peligro y compromete la existencia a sabiendas de la dificultad de defenderla. La temeridad, por el contrario, es inconsciente. Son temerarios los niños por ignorancia, por torpeza, por ineptitud, siempre a ojos cerrados.

«Fortuna», en este caso fué héroe consciente. Un ingeniero, un médico, un albañil u otro paseante cualquiera, pudo intentar lo mismo que «Fortuna», mas no por heroísmo, sino por inconsciencia temeraria.

Al querer rebajar, pues, el mérito de su acción nobilísima, incorporándola a sus deberes profesionales, «Fortuna» no ha hecho sino elevar la importancia del acto. Precisamente porque como torero, conocía los peligros de una corrida improvisada en plena calle, sobre el resbaladizo adoquinado, con una res que, para mayor dificultad, ni siquiera era breve.

GIL FILLOL.
Madrid, febrero 19128.

LLEGAR A TIEMPO

Fachada de una casa de ochocientos en el barrio de la Viña. En la acera tres sillitas; dos a la derecha y una a la izquierda. Es una noche de Agosto.

Personajes: María del Sudor, la señora Paca y Manolo Peana. María del Sudor es hija de la señora Paca y Peana es la primera noche que va a pelar la pava con María. A Manolo le dicen Peana por los pies tan enormes que tiene. Son tan grandes, que le pone a los zapatos dos motores y se puede ganar la vida llevando tropas a Larache. A pesar de esta falta, mejor dicho, de esta sobra, no es pesado del todo. Es un buen aficionado al «mostagan», se cantinea por flamenco regularmente, le gusta el tute subastado y trabaja en el carbón.

María del Sudor, con decir que nació en la Viña, ya pueden ustedes calcular lo bonita que es.

El llamarse María del Sudor fué un capricho de su padre que tenía fama de ser el más flojo de Cádiz. Estudió treinta años de guardia de jardines.

La señora Ana, sentada en la silla de la izquierda, al dormi, ronca exageradamente. Desará esta buena señora sus 120 kilos. Es fea, todavía más fea; usa bigotes desde que nació y tiene «un arrojito»...

La Paulino le dicen en el barrio.
Del reloj de San Lorenzo llega medio

apagado el sonar de once campanadas que ponen fuera de sí a María del Sudor.

Había citado a Peana para las nueve, pero se conoce que éste no está muy fuerte en eso de las horas. Mariquita está que babea por el plantón.

Al punto de las doce aparece Peana con una curda que no se eae porque con los pies que tiene no lo tira ni un terremoto. Trae vino hasta en los bolsillos.

Al ver María del Sudor en el estado que viene, llorando de rabia, coge las dos sillitas y se entra con ellas en la casa.

La señora Ana, que al despertar se ha dado cuenta de la situación, se levanta con intenciones de meterle mano al bocado, pero se contenta con decirle:

—«¡Qué bonito vienen! ¡Es más precioso en ese estado! Yo que tú, me emborrachaba los días porque está paja comerte! ¿Por qué no te hace un retrato antes que se le pase la borrachera?»

—«¡Largo de aquí, so sinvergüenzal! ¡Con esos pies que son dos cabritos acostaes! ¡No te da lacha de oeni tan borracho?»

Peana, después de escucharla, le contestó con una gravedad de 20 «bolitos»:

—«¡Usted se cree que hay en to er mundo quien puea veni fresco, pa verle a usted esa cara?»

PEDRO MUÑOZ ARIZ.

De Puerto Real

Sobre gusto artístico.—Especificación de un error

Los artísticos arcos que adornan la principal vía de Puerto Real y que nuestro pueblo se honra en que lleve el nombre del inmortal Cánovas del Castillo, han sido restaurados, pintándose de plateada purpúrea. Nosotros que como hijos de Puerto Real y como ciudadanos, nos encontramos en el perfectísimo derecho de exponer nuestra opinión sincera y honrada en cuantos asuntos atañe a esta población, hemos de opinar también en esto de la restauración de los arcos que consideramos un error específico.

En todas las transformaciones de las vías públicas, máxime siendo de gran importancia, se hila despacio y con calma por los municipios obligados a efectuarla y para tener en cuenta la mejor y mas adecuada aplicación del gusto más depurado, del color más adecuado. Se someten por los municipios estas transformaciones al autorizado juicio de artistas pictóricos o arquitectónicos, para la severa implantación de las modernas corrientes, de los últimos estudios y adelantos en estas materias.

Muy reciente está—solo hace unos días—hemos leído en la prensa de Cádiz, un informe de la Real Academia de Bellas Artes, informe hecho a petición del Excmo. Ayuntamiento de la capital, en que se dictaminaba contra los planos presentados por la Compañía Telefónica Nacional, para levantar un edificio en la calle Duque de Tetuán, por apartarse de la estructura que la populosa e importante calle Ancha tiene; sino esto precisamente, siquiera que hubiera tenido conocimiento la Comisión Permanente o el Ayuntamiento Pleno—a este le compete—del color que al pintarse había de dársele a los arcos de la calle Cánovas del Castillo.

Seguramente, con un estudio mesurado, o hubiera sido acordado el de purpúrea plateada, de pésimo gusto y que se confunde con la fría blancura de las fachadas.

Excelente determinación nos parece la de pintar los arcos supradichos y no regateamos por ella nuestros elogios; pero más excelente y elogiabile nos parecería aún, que al hacerlo, fuera

precedido de acuerdo municipal respecto al color, pues no pueden en manera alguna, en derecho administrativo al menos, imperar los pareceres particulares.

Solo se reconoce un imperio, el oficial, que el acuerdo legal de la Permanente o el Pleno—según a quien le compete—y con vista a todos los preceptos legales.

Estaría gracioso, que sin acuerdo siquiera de la Permanente, como ha ocurrido en este caso específico del «colorcito» dado a los arcos referidos, nos encontrásemos un día con que eran derribados los mejores árboles del «Porvenir», o transformada la estructura natural de «Las Canteras», o, en su defecto, fuera reformado el sistema de alumbrado u otras mil cosas parecidas, sin que cada caso y cada cosa tomara previamente estado oficial.

Ya hablando de este error específico, pues así consideramos el pintar los arcos de la «calle de la Plaza» de plateada purpúrea, vamos a expresar nuestra opinión en lo que al color que ha debido emplearse respecta. Creemos, que el color adecuado es el verde París, u otro color fuerte, color subido, que sin confundirse con la fría blancura de las fachadas como ahora ocurre, forme un delicado contraste, quedando nuestra primera vía más embellecida.

J. M. FERNANDEZ.
Puerto Real 9 de Febrero de 1928.

El Seguro en España

Copiamos de nuestro colega «El Imparcial» en su edición del día 5 del corriente:

«Ha visitado el ministro del Trabajo, Comercio e Industrias el ilustre presidente del Círculo de Aseguradores Extranjeros, don Ramón Roig Armengol, para agradecer su intervención cerca del Presidente del Consejo de Ministros, contribuyendo a desvanecer los infundados rumores, referentes a propósitos de Gobierno respecto a las Compañías de Seguros Extranjeras, que según la declaración expresa del Sr. Primo de Rivera, continuarán operando en España, en régimen de absoluto respeto dentro de la reciprocidad internacional.»

El nuevo empresario del Gran Teatro Falla habla a los lectores

La necesidad de servir a los lectores, nos llevó anoche hacia el Gran Teatro Falla.

Un nuevo empresario se ha hecho cargo del teatro, y la curiosidad pública exigía de él algunas declaraciones.

En la portería del teatro, un nutrido y alegre grupo de jovencitas aguarda la hora del ensayo. Risa, belleza, ensueños...

Dos pasos más y estamos ante la puerta de contaduría.

Antes de «acometer» al flamante empresario don Vicente Ganzo, que afanosamente trabaja en la mesa de su despacho, nos atrae con todos sus detalles; esos detalles de la estancia, que después, según clásica y reportil costumbre tomada en ley imperiosa, precisa describir a los lectores.

Pero he aquí que la habitación contaduría no tiene nada de particular.

Es una dependencia cuadrada tapizada de carteles y afiches anunciadores de eminentes artistas, y en uno de los testeros el teléfono que nos comunica... casi siempre con todo el mundo menos con el que le pedimos a la telefonista.

—D. Vicente... decimos,—desle luego sin valernos del teléfono,—indicándole al empresario nuestra presencia.

—¡Hola Dolores! Pase, pase... Una silla se nos ofrece, y hablamos...

—El interés público exige unas declaraciones de Vd...

—Si señor, y yo tengo mucho gusto en facilitárselas.

—¿...?
—Ante todo le diré que pienso «hacer» mi temporada a base de cosas muy buenas. Lo regular, lo malo e incluso lo que no sea más que bueno, será rechazado.

—¿...?
—Mientras tanto proyecciones cinematográficas, pasándose cintas de gran valor.

—¿...?
—¿Nombres? Pues... «Rey de reyes», que se exhibirá durante la Cuaresma; «La condesa María», estrenada hace dos días en Madrid y cuyo contrato tengo ya firmado.

Para los días 1.º, 2.º, 3.º y 4.º traeré la superproducción de Palacio Valdés, titulada «La hermana San Sulpicio»...

—¿...?
—De compañías, la primera que vendrá será la de revistas de Alonso y Ozares, que se encuentra actuando en el Cervantes, de Sevilla.

También estoy en tratos con Carmen Diaz, la célebre actriz de Lara.

Y para el sábado de gloria trae...

...Nos acordés musicales interrumpen nuestra charla.

Es la Filarmónica Gaditana que viene a ensayar.

El teatro lo invade una multitud de pierrots grana y negro. El Carnaval se acerca.

Las bellas chiquillas de la portería siguen riendo.

ADA.

Suscribase a este periódico.

Una carta de Vargas Vila

El escritor Isipaga, que como nuestros lectores no ignoran es discípulo fervoroso del creador de esta escuela literaria, en que una nueva sintaxis, una nueva ortografía y hasta una extraña concisión de la vida asoma; ha recibido de su maestro la siguiente carta:

«París—Noviembre del 1927.
Sr. D. Isidro Pascual García:
Cádiz

Mi joven lector y amigo; gracias mil por su carta admirativa y fervida; admirar es comprender; yo soy feliz de que V. haya comprendido mi obra;

es grato a la Hora Vespertina cercana a la Eterna Noche ver reflejarse nuestra Alma, en otras almas, como nubes occiduas, sobre aguas matinales y tranquilas;

me pide V. dos palabras que alienen su juventud inquieta y desorientada;

yo solo le digo;

FEDE NIL TRIONFO... esa divisa es el secreto de todas las Victorias;

y, crear an la victoria es merecerla;

yo deseo sinceramente la suya, y estrecho su mano amiga
VARGAS VILA.

Sic Hotel Victoria Laffayette, 10 cité D'Antin, París.»

«Renovación»

Hemos recibido el número extraordinario de esta importante publicación vanguardista, que, como dice Queremal, «marcará una fecha en la historia literaria del medio».

Don Carlos M. de Vallejo, ha sabido recopilar en esta revista, los más interesantes originales de los más conocidos escritores de vanguardia.

Como manifiesta en el prólogo, esta revista «vendrá a completar la obra que prepara la juventud y que ha de hacer cambiar de fianco a los rezagados.»

En «Renovación», observamos interesantes fotografías, con sabrosos comentarios, de las dos figuras cumbres del teatro y la literatura que sucumbieron días pasados al golpe certero de la muerte.

ESTADO DEL TIEMPO

DÍA 9

Barómetro. . . 773,5
Viento. . . Flojo del Este.
Cielo. . . Despejado.
Mar. . . Serena.

Los que quieran sentir las emociones de

«PARIS a media noche»

las hallarán en el

Gran Teatro Falla

HOY JUEVES DE MODA

a las diez empezará a proyectarse la bonita película cómica

¡AH! PERO SI ES NIÑA

Butaca, 1,50 ptas. - Paraiso, 40 cts.

LUIS MEXIA

JOYERO

Columela, 36

H

Cádiz

Intereses del Puerto de Pesca

Vapores pesqueros entrados el día 9 de Febrero de 1928

Vapores «Cantábricas 2», «Alcaudón», «Fernando», «Panxon», «San Luis», «San Antonio», «Tigre», «Adelina», «Virgen del Rosario», «La Trinidad», «Delia», «Pesquerías 3 y 4».

Pesca desembarcada el día 9 de Febrero

Vapor «Cantábrica número 2», propiedad de las Pescaderías Cantábricas, 95 cajas de 60 kilos, peso medio, entre merluzas, pescadillas gordas y chicas, gallos, besugos y rapas.

Vapor «Panxon», del armador don Esmeraldo Domínguez, 150 cajas de igual peso, entre las mismas clases de pescados.

Vapor «Fernando», del armador don Sebastián Rodríguez Rincón, 78 cajas de igual peso e idénticas clases de pescados.

Vapores «Virgen del Rosario» y «La Trinidad», del armador don Manuel Colomer, 56 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescados.

Vapores «San Antonio» y «Tigre», del armador don José Veiga, 54 cajas de igual peso e idénticas clases de pescados.

Vapor «Adelina», del armador don Luis Beltrami, 139 cajas de 30 kilos, peso medio, entre pescadillas, calamares, brecas, cachuchos y chocos.

Vapor «Delia», del armador don José Montís, 60 cajas de igual peso, entre las mismas clases de pescados.

Precios medios alcanzados por caja en el día de hoy

Merluzas, 184 a 164; pescadillas gordas, 106 a 92; terciadas, 67 a 61; gallos, 68; rape, 102; besugos, 68.

Cajas vendidas para el Mercado local con peso de 30 kilos aproximadamente y distintas clases de pescado

«Adelina», 139; «Virgen del Rosario», 30; «Delia», 60; «Pesquerías», 25; «Cantábricas», 56; «Toralla», 30; «Alcaudón», 35; «San Luis», 18; «Panxon», 250; «Fernando», 21.

Precios en el día de hoy en el Mercado de Cádiz

Acedias	0,00, 0,00, 2,00 y 2,75	Gallinetas	0,40
Almejas	0,00, 0,00 y 0,60	Gambas	0,00, 0,00 y 1,10
Almendras	0,00	Huevas	0,00, 0,90 y 1,00
Chascas	0,00	Japonesas	0,00 y 1,52
Besugos	0,00, 1,15 y 1,10	Jureles	0,00, 0,35 y 0,45
Bogas	0,00, 0,00 y 0,00	Langostinos	0,90 y 8,00
Caballas	0,00 y 0 a 0,00	Lenguados	0,00 y 0,00
Hurtas	0,00	Lisas	0,00, 0,00 y 1,45
Fajoas	0,00	Therna	0,00
Borriquetes	0,00	Lúas	0,00 y 1,50
Boquerones	0,00	Marrajo	1,20
Cavetes	0,00	Pargo	0,00
Robalos	0,00	Merluza	0,00
Pulpos	0,00 y 0,50	Mejarras	1,55 y 0,80
Brótolas	0,85 y 0,70	Morrallas	0,00, 1,10 y 1,70
Calamares	0,00 y 3,00 a 4,00	Pescada	0,90 y 0,00
Cazón	0,00 y 0,00	Mal armado	0,00 y 0,00
Cavetes	0,00 y 0,00	Pescadillas	0,90, 1,30, 1,10 y 1,25
Aserrucho	0,00	Pez espadas	0,00 y 0,00
Cornúa	0,00	Pez de plata	0,00 y 0,00
Cigalas	0,00, 1,30 y 1,20	Pijotas	1,10 y 1,30
Sables	0,00	Rapas	0,00, 0,70 y 1,00
Corvinata	0,80	Rayas	0,00 y 0,60
Cherisos	0,00	Rubios	0,00 y 0,70
Chocos	0,00, 1,45 y 1,30	Saimonetes	0,00, 3,50 y 0,00
Dentones	0,00 y 0,80	Sardinas	0,00, 0,00 y 0,00
Emperadores	0,00	Zapatillas	1,70

Precios del día de hoy en Madrid

Merluzas, 3,50 y 3,15 pts. Pescadillas gordas, 2,25 y 2,00; Terciadas, 1,65 y 1,40. Besugos, 2,50 y 2,25. Brecas, 0,00 y 0,00; Gallos, 0,00 pesetas.

Estampados en sus páginas, vemos interesantes escritas de Jiménez Caballeros, Eduardo de Ontañón, Alfredo Mario Ferreiro, Juan L. Lezama, Angel Dorador, Carlos M. de Vallejo, Fernando Nebel, Rafael de Urbano, Ramón López de Zárate, Díaz Alejo, Pemán y otros.

Por nuestra parte, a nosotros solo nos resta aplaudir y alentar a los seguidores de «La Gaceta Literaria», exhortándolos a cumplir el deber que tienen ya contraído con el mundo literario.

«¡adelante! Estais en el prólogo.»

A. D.

Por los teatros

El «estreno» de anoche

Desde que vimos hace días anunciada la obra de Paso al pie de los carteles, nos pareció que no se trataba de ninguna novedad.

Efectivamente, apenas anoche se alzó el telón del Principal, nos dimos cuenta de que «Mujercita mía» estaba estrenada y reprisada en Cádiz.

Esta comedia fué la que el año pasado puso en escena en el Gran Teatro Falla, la compañía Calderón-Rivero, a beneficio de la «Agrupación Profesional de la Prensa diaria», y en cuya función tomó parte también con final de fiesta, Antonio Hernández y un número de variétés que la sazón se encontraba en esta ciudad.

El papel de Amable Sabroso, lo interpretó a la perfección Paco Fuentes (padre), que como otro primer actor figuraba en la compañía.

Lo que le advertimos a la empresa, por sí le interesa a los efectos de los «derechos de estreno».

«Mujercita mía» es obra, como decimos anteriormente, original de Antonio Paso, pero en la representación de anoche, colaboró con el autor el señor Cibrán.

El resto de los intérpretes, bien en conjunto.

A. DE DOLAREA.

Gran Teatro Falla

Desde las seis de la tarde, se proyectará en este teatro la interesante película «Paris a media noche».

Mañana presentación de la «Filarmonía Gaditana».

El sábado estreno de la cinta «Los vencedores de la muerte».

Esta película está basada en la conocida novela «Mamá Sabel», original de Alberto Insúa, autor de «El negro que tenía el alma blanca».

Teatro Cómico

Por la tarde, a las seis, «La dama de la rosa», y por la noche, «Una situación comprometida» y «El capitán Sansón».

Dr. Gilardón

Consulta médico-quirúrgica de 3 a 4.

Isabel la Católica, 2

Estancia del Presidente en la provincia

Mañana a la una de la tarde llegará a Jerez de la Frontera, en automóvil y procedente de Sevilla, el Presidente del Consejo de Ministros, general don Miguel Primo de Rivera.

Permanecerá todo el día de mañana y el del sábado en la citada ciudad, asistiendo a la inauguración del Teatro Villamarta, que verificará la compañía de Eugenia Zuffoli, con la zarzuela, «La Viejecita» y el «Huésped del Sevillano».

El sábado irá el Marqués de Estella al Puerto de Santa María con objeto de inaugurar el comienzo de las obras de dragado del río Guadalete.

El Excmo. Sr. Gobernador de la provincia don Manuel Lantini, irá mañana a Jerez para recibir al Presidente.

COESULTORIO

Para Enfermedades de los Ojos, del Dr. MORÓN.-SEVILLA. JESÚS DEL GRAN PODER, NÚM. 55

Aparatos de absoluta precisión para diagnósticos. Clínica de operaciones. Método corrector del ESTRABISMO (bioco), original del DOCTOR MORÓN. Extracción total de la catarata, desde el comienzo de su formación. Operación quirúrgica del GLAUCOMA (dolor de clavo), etc. Extracción de parásitos por ELECTRO-IMAN de Wolkman. Sección independiente de curaciones.

Consulta: 25 pesetas.

Del Ayuntamiento

Visitas

Visitaron esta mañana al alcalde señor Carranza, una comisión del Centro Escolar Gaditano otra comisión de la Escuela Normal de Maestros y al asambleista don José María Pemán con quien conferencia.

Las bicicletas

El señor Picardo ha dado órdenes para castigar energicamente a todos los conductores de bicicletas que transiten por las aceras y paseos, contraviniendo con ellos lo dispuesto en la materia.

Movimiento de caja

La recaudación de arbitrios durante el día 7, ascendió a pesetas 7.077,81.

Ignorándose los domicilios de los familiares de Javier Arjona

PRECIADOS, 1.—MADRID. Nuestra Empresa no tiene, con su nombre, ningún Instituto.

Guillén, por el presente se hace público, con el fin de que, por personas allegadas o amigos se sirvan pasar por el Negociado 9.º de la Secretaría Municipal a la mayor brevedad, para un asunto que interesa.

Abastecimiento de aguas.

Día 7.—Cantidad total elevada, 3.989; consumo del Puerto de Santa María, 575; consumo en Puerto Real, 70; consumo en San Fernando, 440; consumo en Cádiz y pérdida en la línea, 2.663; consumo fuera de ciudades (valor medio), 370; salida de Depósito del Puerto de Santa María, 129; presiones máxima y mínima registradas en la Ciudad: máxima 3, mínima 1,2, atmosféricas.

Cádiz 8 de Febrero de 1928.

Preparaciones en Curso en «Editorial Reus»

Casa fundada en 1852

Notarios.—(determinadas y entre notarios), Registros, Judicatura, Abogacía del Estado.—Señores Camouzano, De Benito, Ortiz Arce, Aguado, Frías, Querejazu. Honorarios, 100 pesetas mes. Jurídico Militar.—Señores Izquierdo y Frago. 100 pesetas mes.

Secretarios de Ayuntamiento y Diputaciones.—Señores Barahona, Frías, Fábregas del Pilar y S. Sanfiliana, 75 pesetas (primera categoría) y 35 (segunda idem).

Policia.—Señores Izquierdo, Llantén, Monterde y M. ruende, 30 pesetas.

Pericial y Administrativo de Aduanas.—Señores Alonso de Ilera, Pacheco, Morcuende y Rancano, 60 y 35 pesetas.

Inspectores del Tributo.—Señores Picardo, Lafuente, Prados y García de la Hoz, 50 pesetas.

Pericial de Contabilidad.—Señores Fábregas del Pilar, Torá, Ajamil, Prados y Camps, 100 y 75 pesetas.

Auxiliares de Hacienda.—Señores Fábregas del Pilar, Torá, Ajamil y Camps, 25 pesetas.

Auxiliares de Fomento.—Señores Barahona, Camps y Proy. 30 pesetas.

Ayudantes de Montes.—Señores Elorrieta, Lillo, del Pozo y Megias, 75 pesetas.

Magisterios (restringidos).—Señores Ballester, Zambrano, Lucas y Cabrera, 40 pesetas.

Radioelectra.—Señores Nérida, Morcuende y Alonso de Ilera, 35 pesetas.

Preparatorio de Derecho.—Señores Izquierdo y Egea, 15 pesetas.

Bachillerato.—Profesores especializados, 15 pesetas por asignatura.

Contestaciones Reus completas a todos los programas.

Suscribese a este periódico.

Propietarios. - Arquitectos. - Constructores. Emplead en vuestras edificaciones la pizarra artificial de cemento y amianto comprimido

ROCALLA

(El material para Construcción más práctico y más económico por su ligereza, impermeabilidad, duración y estética)

Tejas acanaladas, lisas y especiales, caballetes, cléraboyas, canalones, bajantes, tuberías, bovedillas, depósitos de agua y planchas lisas para zócalos, cielos rasos, rótulos, etc. NUMEROSAS INSTALACIONES EN ANDALUCÍA

CONCESIONARIOS EXCLUSIVOS:

Compañía Anónima de Suministros Marítimos e Industriales

Calle San Francisco, 5.—CADIZ

SECURSAL EN JEREZ DE LA FRONTERA: CARTUJA, NUM. 6

Teatro Principal

Mañana viernes, por la tarde, a las 6 y 15

POPULAR

Ultima y definitiva de

Un alto en el camino

Por la noche, a las diez, función en homenaje a los ilustres autores Sres. ALVAREZ QUINTERO, con la hermosa comedia

CANCIONERA

y conferencia por D. RAFAEL GARCIA sobre el trabajo de tan preclaros autores.

El sábado, estreno TRES EN ARGOS A PARIS, colosal éxito de risa.

El domingo, despedida de la compañía.

Notas militares

Orden del día 9 de Febrero de 1928 en Cádiz

El Excmo. Sr. Capitán General de la Región en telegrama de ayer me dice lo siguiente:

«Dígame urgencia cien cuerpos territorio de su mando existe cornetas deseen cubrir vacantes en compañías disciplinaria Cabo Juby con preferencia procedencia voluntario del primer año.»

Lo que de orden de S. E. se publica en la de hoy para conocimiento y cumplimiento de los jefes de cuerpos remitir en todo el día de hoy en este Gobierno Militar relación de los que lo soliciten.

El Coronel Jefe de E. M., Eduardo Curiel.

Servicio de Plaza del día 10 de Febrero de 1928.

Parada, Cádiz y Artillería. Jefe de día presidente Junta reconocimiento provisiones señor Comandante Cádiz don Manuel Pazo Ostenero.

Inaguración Sr. Comandante de Artillería don Ignacio Sánchez Ferragut.

Hospital y provisiones 6.º capitán de Cádiz.

Vigilancia un oficial de Cádiz y otro Artillería.

Conducción de enfermos y altas del Hospital a sus cuerpos Cádiz.

El Coronel Jefe de E. M., Eduardo Curiel.

Dr. B. CARRERAS

CATEDRÁTICO EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS:

José del Toro, 20

HORAS: DE 2 A 5 TARDE

Notas del día

Dichos

En breve se celebrará en el Provisorato la firma de sponsales de nuestro buen amigo don José Parra Franco, hijo de la distinguida señora doña Emilia Franco, viuda del doctor Franco, con la simpática señorita Catalina Jiménez Castro. Anticipamos la enhorabuena.

Conferencia

El próximo día 15 a las 12 y 30 horas, dará en la Real Academia de Medicina una interesante conferencia, el presidente del Colegio Oficial de Farmacéuticos de Sevilla, don Gregorio Escolar.

Parroquia del Rosario

El sábado 11 del corriente a las nueve, se celebrará en esta parroquia solemne función en honor de Ntra. Sra. de Lourdes, patrona de la Asociación de la Santa Infancia, establecida en esta parroquia.

El panegirico está a cargo del señor cura don Francisco de A. Bonassi.

Terminada la función se cantará solemne Salve, dándose la bendición a los niños.

Muerte de un torero gaditano

El día 11 del pasado ha dejado de existir el valiente matador de toros, paisano nuestro, Juan Vara, «Varita», que se encontraba en México desde hace buen número de años.

Enviamos el pésame a sus hermanos y demás familia.

CAYETANO RUIZ.—Un Bulc, siete plazas, un Buix de cinco y un Chevrolet taxi carrera, tres plazas.—Coche, Plocia, 29.—Pedido al teléfono 257.

M. Gurrell

PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, 17.—Cádiz

Duque de Almodóva, 24.—Jerez.

Cádiz - San Fernando

«LOS MILAGROS»

FABRICA DE CAL Y YESO

Grandes existencias de toda clase de materiales de construcción.

PRECIOS ECONÓMICOS

Rayos X

Trasladable a domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—Dr. José J. de la Cuesta.—J. R. de Santa Cruz, Veedor, 13 de 6 a 8.

CACAO "ROCCA"

Para pedidos:

Agente provincial: D. CAYETANO VARELA CAMPOS. Teléfono 886. - Puerto Santa María.

Agente en Cádiz: D. MANUEL ALVAREZ GOMEZ. TELÉFONO, NÚM. 642.

El Presidente del Consejo llega a Sevilla en avión

La llegada del general Primo de Rivera a Sevilla.—El viaje resulta espléndido.—En pleno vuelo se arroja al espacio una hélice.—Los acompañantes.—El recibimiento.—El telegrama del ministro de la Gobernación.—El tiempo invertido.

Sevilla.—A las doce de la mañana se recibió por el jefe de la Base aérea de Tablada señor Delgado, un telegrama del ministro de la Gobernación, diciendo que el aparato que conducía al general Primo de Rivera había pasado a las doce menos diez por el pueblo de Hinojosa del Duque, de la provincia de Córdoba.

Inmediatamente se pudo calcular que el avión estaría en Sevilla antes de las doce y treinta.

Efectivamente, a las doce y veinticinco se vió en el horizonte el aparato que conducía al jefe del Gobierno y acompañantes.

Tras un feliz y magistral aterrizaje tomó tierra el aparato. Este era un potente trimotor de la Iberia, Compañía aérea de transportes.

El aparato es precioso de líneas. La cabina ofrece toda clase de confort y elegancia.

El primero que desendió del avión fué el gerente de la Compañía señor barón de Sacro Lirio, el jefe técnico de la misma, el director de "A B C" don Torcuato Luca de Tena y el General Primo de Rivera.

Además venían en el aparato el director en España del gran rotativo americano "La Prensa" de Buenos Aires, el dibujante don Ricardo Marín y el comandante ayudante del General Lacuerda.

El Marqués de Estella fué cumplimentado por los numerosos amigos y afiliados a la Unión Patriótica que se encontraban en el aerodromo, por el jefe y personal del mismo y por numerosas personas.

También fué saludado por el Capitán General y algunas autoridades.

Los periodistas interrogaron al comandante Lacuerda, el cual manifestó que al pasar por Fuente Ovejuna, el señor barón del Sacro Lirio había pedido autorización al presidente para despegar una de las hélices del avión.

Este se lo concedió y así se hizo, llegando hasta Sevilla con solo dos hélices y sin notarse anormalidad alguna.

El director de "A B C" dijo que el vuelo le había parecido un sueño.

El general Primo de Rivera, también se mostraba muy satisfecho del viaje, diciendo que el aparato era extraordinariamente cómodo, y que el vuelo se había efectuado en dos horas veintidos minutos.

También hizo sincerísimos elogios del piloto que condujo el aparato.

A las doce y treinta aterricó al lado del avión, otro potente trimotor en el que venían, el jefe de los servicios de aviación general Soriano, el conde de Mini, don Manuel Delgado, ayudante del marqués de Estella y ayuda de cámara del presidente Sr. Pol.

El jefe del Gobierno conversa con algunos amigos sobre interesantes asuntos de Sevilla, e inmediatamente se trasladó al Palace donde es obsequiado con un vino de honor.

de alcalde, presidente de la Diputación, gobernador de Huelva, presidente de la Unión Patriótica de la misma capital y otras personalidades.

En el hall se conversa extensamente sobre los asuntos vitales de la población, Exposición, etc.

También saludó el marqués de Estella a los señores Borrero y Pemartín.

Del Palace, se trasladó el marqués de Estella en automóvil y acompañado del Sr. Luca de Tena, alcalde y gobernador civil, a la finca que el director del "A B C" posee en la Palmera y en cuyo domicilio se hospedará el presidente durante su estancia en Sevilla.

En el Palace conferenciaron extensamente el general, el director de "A B C" y el gobernador civil, sobre asuntos referentes a la Exposición Ibero-Americana.

A la una y media concurrió el presidente a la Venta Nueva de Antequera, donde fué obsequiado con un almuerzo.

A las siete concurrirá al té que se celebra en su honor en el Círculo de Labradores.

Esta noche cenará el jefe del Gobierno en el domicilio particular del Marqués de Villafuentevermeja.

Esta tarde hará una visita detenidísima a las obras de la Exposición.

Un amigo del señor Garvey, dijo al general, que dicho señor, en una de cuyas fincas de Jerez aterrizaría el avión, le tenía preparado un almuerzo en el mismo campo de aterrizaje.

El general le contestó que no pensaba realizar el viaje en aeroplano, pues quería hacerlo en automóvil, a fin de que lo pudieran acompañar varios amigos de Sevilla.

Desde luego, el aparato irá a Jerez, por tener deseos de realizar vuelos algunas familias jerezanas.

El general partirá para Jerez, mañana a las nueve y media.

En el ministerio de Fomento Madrid.—El Conde de Guadalhorce recibió esta mañana en su despacho a una comisión de Toledo presidida por el Gobernador, que solicitaron la construcción de un puente sobre el Tajo, en el sitio conocido por Castillejo.

También recibió al señor Soto Reguera, al director de la fábrica de Trubia, que regresa a su destino después de solucionado el conflicto obrero y la Junta Directiva de la Asociación de Ingenieros de Minas.

En el Ministerio de Instrucción Pública

Madrid.—El señor Callejo, recibió esta mañana al presidente de la Diputación provincial de Segovia que le solicitó la actividad en la tramitación de expediente para la construcción de un grupo escolar.

También recibió al Gobernador Civil de Toledo que llevaba una petición análoga, y a los señores Prida, Aguilar y Altola-guirre.

En la Dirección General de Agricultura

Madrid.—Una comisión del pueblo de Nobleja, visitó esta mañana al Director General de Agricultura señor Veillando, para hacerle entrega de un pergamino en el que le muestran su gratitud por la cesión del monte de Llana de Allende, el cual se parcelará y será distribuido entre los vecinos.

Los nuevos médicos escolares.—Próximas oposiciones

Madrid.—El señor Callejo, ministro de Instrucción pública, recibió en su despacho a los cinco médicos escolares recientemente nombrados, a los cuales hizo entrega de los títulos respectivos y les exhortó en el cumplimiento del deber.

Muy en breve serán convocadas oposiciones para médicos escolares, pues los actuales desempeñan los cargos interinamente.

En el Supremo de Guerra y Marina

Madrid.—En el Consejo Supremo de Guerra y Marina se ha visto esta mañana la causa seguida contra los legionarios José Vázquez e Ignacio Camareiro por el supuesto delito de homicidio perpetrado en la persona del también legionario argentino José Llino.

Los hechos tuvieron lugar en el campamento de Darifí el 8 de Diciembre de 1925.

El primitivo consejo que se celebró en Ceuta, absolvió libremente a los procesados por entender que los hechos los habían cometido con la atenuante de legítima defensa.

Esta mañana, el fiscal solicitó se le impusiera a cada uno de los procesados la pena de ocho años de prisión y cinco mil pesetas de indemnización.

Los defensores solicitaron la confirmación de la primera sentencia.

Vuelco de un automóvil.—Un muerto y cinco heridos

Madrid.—En la carretera de La Coruña, volcó un automóvil que efectuaba pruebas.

Resultó muerto Alfonso Guar-

dia, y heridos de consideración cinco de sus ocupantes. Solo uno resultó ileso.

Los lesionados fueron trasladados urgentemente a Viialba,

Reunión en la Academia de Ciencias.—Elección de Vicepresidente.—El premio Echegaray para don Ignacio Bolívar.

Madrid.—Ha celebrado reunión la Academia de Ciencias exactas, para la elección de Vicepresidente.

Fué elegido por mayoría de votos don Manuel Vega, catedrático de Geometría Analítica de la Universidad Central.

El señor Torres Quevedo, presidente actual de la Academia, dió las gracias por su elección para el cargo, manifestando que el Premio Echegaray, será concedido este año, al director del Museo de Ciencias Naturales, y del Jardín Botánico don Ignacio Bolívar.

Este premio lo habían obtenido anteriormente el señor Torres Quevedo y don Ramón Rodríguez Cajal.

La Gaceta.—Visita de Inspección a un ayuntamiento.—Los petos en las corridas de toros serán obligatorios en las plazas de primera categoría.—La Ley de fimbria para los bancos franceses.

Madrid.—El periódico oficial publica en su edición de hoy las siguientes interesantes disposiciones,

Real orden señalando el escalafón de retiro forzoso, para el personal eclesiástico del Ejército.

Real orden, disponiendo que el Abogado del Estado don José Jurasca, con el carácter de Juez Instructor, marche a Priego (Córdoba), con el objeto de instruir expediente en el que se señale el concepto de existencia real y cuantía del descubrimiento realizado por el exdepositorio de laquel Ayuntamiento don Luis Alcalá Zamora.

También determina que se depuren responsabilidades y que se analice la administración llevada en aquel municipio desde el primero de Enero de 1914

La carabela "Santa María" se construirá en Cádiz

hasta el advenimiento del actual régimen.

Real orden de Gobernación, dictando reglas para evitar el riesgo de los caballos en las corridas de toros.

Se determina el uso obligatorio de petos protectores desde el 8 de Abril actual hasta el comienzo de la temporada en las plazas de primera categoría.

Son estas Madrid, Sevilla, Valencia, San Sebastián, Barcelona, Zaragoza, Bilbao, Vista Alegre y Tetuán de las Victorias.

En las restantes el uso de los petos será potestativo de las autoridades gubernativas, después de oír el parecer de ganaderos, empresarios y toreros.

Real orden declarando obligatoria la ley del Timbre para los Bancos franceses que operan en España.

Una real orden del Ministerio del Trabajo

Madrid.—Se ha dictado una Real orden por el ministerio del Trabajo, determinando que la inspección de automóviles, verificación de contadores y revisión de pesas y medidas afectas a la inspección industrial, se lleven a cabo sin devengo alguno en las dependencias del Estado.

La estadística industrial

Madrid.—Se ha ordenado que los informes sobre talleres y depósitos de ferrocarriles a los efectos de estadística industrial sea solicitados por las Juntas periciales.

La carabela "Santa María" se construirá en los Astilleros Gaditanos.

Madrid.—El teniente de navío don Julio Guillén, encargado por el Gobierno de la construcción de la carabela "Santa María", ha salido para Cádiz, llevando la reproducción que se conserva en el Museo Naval.

La carabela, que se destinará a la Exposición Ibero-Americana de Sevilla, será construida en los Astilleros Gaditanos en el plazo de tres meses.

En Palacio

Madrid.—Los Delegados y Subdelegados de Hacienda de provincias que se encuentran en Madrid, fueron recibidos esta mañana por el Soberano.

Les acompañaba el ministro del ramo, que hizo las correspondientes presentaciones.

También recibió el Monarca al capitán general Weiler, acompañado de su hijo, al Marqués de Rosalejos y al Maestro Arbós.

La grandeza de España

Madrid.—Esta tarde se reunirá en Palacio la Junta general de la Grandeza de España, con objeto de dar posesión al nuevo decano marqués de Santa Cruz.

En el Ministerio de la Guerra

Madrid.—El duque de Tetuán recibió esta mañana en su despacho, al infante don Carlos y al almirante Carranza.

La encuesta de "A B C"

Madrid.—"A B C" publica hoy las siguientes opiniones sobre el futuro régimen político de España.

Palacio Valdés se muestra partidario de una Monarquía constitucional.

Y el Sr. Huertas encuentra lo más oportuno unas Cortes con Parlamento libre.

Tres niños muertos por asfixia

París.—Comunican de Auvignón que una aldeana que reside en una alquería, en unión de tres hijos suyos de corta edad, salió de su casa con objeto de hacer unos encargos en el pueblo citado, dejando en ella a sus hijos.

Cuando regresó a la alquería la desgraciada madre, se encontró con que sus hijos habían perecido asfixiados.

El dolor producido a la mujer por tan tremenda desgracia hace temer que pierda sus facultades mentales.

La campaña electoral

Buenos Aires.—Se han celebrado elecciones en Tucuman, triunfando los tiguonistas, resultando elegido el jefe de este partido.

Estos han triunfado lo mismo en Santa Fe

La campaña electoral es durísima.

Un servicio de dirigibles entre Londres y Nueva York

Londres.—El gobierno estudia un proyecto de servicio de dirigibles entre Londres y Nueva York y ha encargado al Secretario de Comercio que realice gestiones cerca de los súbditos norteamericanos que quieran tomar parte en esta empresa.

Sucesos locales

A la prevención

Fueron conducidos: Avelino Reyes, de 28 años, y José M. Carreño Varela, de 27, por embriaguez y escándalo en la calle Mesón.

—Antonio Reyes Román, de 33 años, por embriaguez y escándalo en la calle Duque de Tetuán.

—Manuel Gutiérrez Mora, de 20 años, por embriaguez y escándalo en la calle Alonso el Sabio.

Por no pagar

A la Comisaría fueron conducidos Avelino Collar Romero, de 26 años, Ramón Queiro Quiroga, de 32 y Vicente Santos, de 25 y Benjamín Jiménez Domenech, de 25, detenidos los tres primeros en la calle Plocia, por no abonar al último 15 pesetas importe del alquiler de un carruaje durante cinco horas.

El vehículo es propiedad de don Francisco Soria, que habita en Santiago Terry 14.

Fermín Núñez Toro

FÁBRICA DE ARTÍCULOS DE PIEL UBRIQUE (CÁDIZ)

Vendedor en la plaza de Cádiz: DON MANUEL JAEN CANTO

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Desamparados y Resarís

Los años tienen un valor muy relativo. La verdadera edad es la que da la salud, la agilidad, la fuerza.

Quien posea estas cualidades no sólo retarda la vejez, sino que aventaja a otros más jóvenes en la lucha por el éxito.

Los agotados, los anémicos, los deprimidos mentalmente, recobrarán su agilidad, sus energías y el equilibrio nervioso, usando el poderoso regenerador de la sangre Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

JABON DE SALES DE CARABANA

Medicinal y de tocador : El mejor para las afecciones de la piel Pastilla pequeña 1 peseta. - Id. grande, 1,50. - De venta en perfumerías y droguerías

Pedidos: Ellos de B. J. Jhévarri, Localidad 12, Madrid

El Noticiero Gaditano

DIARIO DE LA NOCHE

Periódico de amplia información Local, Telefónica,
Telegráfica y Provincial

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN

En Cádiz, un mes Pesetas 2,50
Fuera, trimestre. " 7,50

Redacción y Administración: San Francisco, 10
TELEFONO NÚM. 512

FABRICA DE HIELO ESMERALDO DOMINGUEZ-CÁDIZ

Calles Angel, Santa Catalina, Avenida Primo de Rivera
y San Bernardo. - Teléfono 338

NUEVOS PRECIOS DE VENTA

- 40 PESETAS tonelada triturado puesto en Fábrica.
- 35 PESETAS tonelada triturado puesto en Fábrica por contrato.
- 5 CENTIMOS KILO servido a domicilio o Estación del Ferrocarril.

Para el servicio a domicilio dispone esta Fábrica de dos carros que constantemente visitan los establecimientos de la población y expenden hielo al nombrado precio de 5 CENTIMOS KILO

Servicio rápido de trituración.—Grandes existencias para servir al momento toda clase de pedidos por importantes que sean.—Facilidades para la carga de Carros y Camiones.—Garantía absoluta de Peso.—Seguridad en el cumplimiento de contratos.—Se reciben órdenes por teléfono que son cumplimentadas en el acto.—Duración y calidad recomendables.

COMPAREN CON LA COMPETENCIA Y OS CONVENCERÉIS

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea Norte España-Cuba-México

El vapor «Cristóbal Colón», saldrá de Bilbao el día 7 de Febrero, de Santander el 7, de Gijón el 8 y de Coruña el 9. Próxima salida el día 1.º de Marzo.

Línea Mediterráneo-Argentina

El vapor «Infanta Isabel de Borbón», saldrá de Barcelona el día 1.º de Marzo, de Málaga el 2 y de Cádiz el 4 para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Línea Peninsular-New York

El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Barcelona el 24 de Febrero y de Cádiz el 28 para New-York.

Línea Mediterraneo-Venezuela-Colombia-Pacífico

El vapor «Buenos Aires» saldrá de Barcelona el día 29 de Febrero, de Valencia el 1 de Marzo, de Málaga el 3 y de Cádiz el 5. Próxima salida el 7 de Abril.

Línea Mediterraneo-Cuba-New York

El vapor «Antonio López», saldrá de Barcelona el día 18 de Febrero, de Valencia el 16, de Málaga el 19 y de Cádiz el 21 a las 10 de la mañana. Próxima salida de Cádiz el día 15 de Marzo.

Línea de Fernando Pó

El vapor «San Carlos» saldrá de Barcelona el 15 de Febrero, para Valencia y Alicante, y de Cádiz el 20.

Línea a Filipinas

El vapor «C. López y López» saldrá de Cádiz el 10 de Febrero, para Cartagena, Valencia, Tarragona y de Barcelona el 15 para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes: en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medina, 3.ª planta, y en la Agencia de la Compañía en Cádiz.

Consultorio Médico-quirúrgico

— De 2 a 6 —

Pecho.—Medicina general.
Rayos X

R. y M. BERNAL

Rosario Cepeda, 28.—Cádiz.

“Fast and safe”

Servicio diario de automóviles entre Cádiz, Algeciras y puntos intermedios

Rapidez.—Seguridad.—Confort

PRECIOS

De Cádiz a Algeciras o viceversa berlina, 35 ptas.; pescante, 30; interior 22,50.

Servicio diario.—La Empresa más antigua, con material más moderno.—Coches en continua comunicación telefónica.

Salida de Cádiz: Plaza Loreto, a las dos de la tarde; teléfono 307.

Salida de Algeciras: Segismundo Moret a las 5,45 de la mañana.—Tef. 101.

Administraciones de fincas

Persona conocida, honorable y de responsabilidad, se encarga en muy beneficiosas condiciones de administrar fincas.

Razón en este periódico



Desaparecerán las Canas usando La Flor de Oro

MARCA REGISTRADA

Una fricción diaria de esta maravillosa e inofensiva agua basta para devolver al cabello su color primitivo, ya sea negro o castaño; nunca toma el color negro de otras aguas similares que en lugar de disimular ridiculizan. No mancha el cutis ni ensucia la ropa. Evita la caspa, tonifica las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades.

De venta en las buenas perfumerías y droguerías de España

Al por mayor, R. Roldós, Muntaner, 67 - Barcelona.

Talones de Lotería a 1'50.—Imp. M. Cerón

Servicio por camiones Automóviles y carros de todas clases

PARA DENTRO Y FUERA DE LA CAPITAL

Empresa de Transportes de Ramón Rey

A TODA HORA DEL DIA Y NOCHE

Servicio especial para Hielo, Pescado y todo lo relacionado con la industria pesquera
Precios económicos

Oficinas, Isaac Peral núm. 13.

Teléfono, 282.

Conservas de Pescados

“ALBO” - “CEDEIRA” - “ROMEU”

Más de 200 clases variadas de estas TRES acreditadas marcas encontrará usted a precios sin competencia en

LA INGLESA

CALLE TOMAS ISTURIZ.—TELEFONO, 324

Aceite filtrado, litro	1,70	Arroz superior, kilo	0,60
Azúcar familiar, kilo	1,60	Café Torrefacto, id.	7
Bacalao Inglés o Escocia, id.	2,50	Bacalao Lubina, id.	1,50
Carne de Membrillo, id.	2,20	Vino Moscatel, botella	1,25
Tocino Serrano, id.	3,20	Mantequilla flandesa, kilo.	4
Anís Dulce o Seco, lito.	3	Vino blanco, botella	0,60
Vino Fino, botella	0,75	— Valdepeñas, id.	0,50
Jabón verde 1.ª, kilo.	1	Jabón Andújar, 2 tacsos pequeños.	0,55
— blanco 1.ª, id.	1,20	— Coco, tacho	0,35
— Andújar, tacho grande.	0,55	Palillos dientes, caja-paquetón	0,45

Exija nuestra nota general de precios.

Bazar “LA CONCEPCION”

INODOROS

BILBAINOS (Taza y Sifón), 1.ª, 12 pesetas, y 2.ª, 9 pesetas

AZULEJOS BLANCOS 20 X 20 a 35 pesetas l.

Cristalería y loza.—Baños.—Tubos.—Vajillas.—Cafeterías.

Perfumería.—Aparatos eléctricos.—Baterías de cocina

CEMENTO LANDFORT

Cervantes núm. 18 dup. esquina a San José—Teléfono 592.—Cádiz

Farmacia Matute, Plaza Isabel II, 2 y 3, vende LAS VEINTE CUBAS VEGETALES DEL ABATE HAMON



que curan radicalmente SOLO CON PLANTAS la diabetes, albuminuria, los bronquios y pulmones, (tos, bronquitis, asma, etc.), reuma, artrismo, los males del estómago, malas digestiones, pesadez, acidez, etc.), las enfermedades de los nervios, del corazón, de los riñones, del hígado, de la piel, de la sangre, las úlceras del estómago, el estreñimiento, etc., sin necesidad de sujetarse a régimen alimenticio, según numerosas pruebas que contiene el libro “LA MEDICINA VEGETAL” que entregan gratis a quien lo solicita.

Cemento Portland ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland “Asland” de Barcelona.

La marca que sirve de tipo para los Portland en España
Empléase en las obras del Estado

Delegado-agente para Cádiz y su provincia:

E. ANDRÉS GONZÁLEZ.—R. DE LA VIESCA 10.—CADIZ

Grandes Almacenes de muebles

DE LA

Vda. de Luis Salvador

SACRAMENTO NUM. 11.—CADIZ

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas a la competencia en la casa.

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Huelva, Vigo, Villaharcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes. Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMAR SE CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA.

Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

Se hacen trabajos tipográficos de todas clases

Para Pan BUENO y

COMPLETO

el de la SOCIEDAD ANONIMA

EUREKA